

84年的老鼠，不到20k的月薪，在三线小城，貌似衣食无忧，实际却是在苟活。即买不了别墅豪宅，又无法给父母安心的养老生活，有时甚至还天天盼着早点退休，像我这样的老铁们有多少呢？

每次看头条心里的焦虑就会增加一点，看着数不清的年轻人每天晒着自己五彩缤纷的生活，心里痒痒的狠，也羡慕的狠。第一个关键的十年已经过去了，我选择了安稳的打工生活，有些同学选择了自主奋斗，虽说自主创业是九死一生，实话实说我挺羡慕，至少这是把命运抓在了自己手里，而绝大部分的打工人归根到底都只是一个工具人。这10年的工作经历让我真正感受到了工具人的真正含义，唯熟练耳，所以说呢，人，还是要不断思考，不断学习，提高自己对趋势的判断，对机会的把握能力。

人到了四十，仿佛就甘愿接受了自己的平庸，即使偶尔有不甘，也很快会被生活的压力抹平棱角，直到最后选择躺平的生活。现在每当回忆起过往的工作，反而很怀念刚毕业时通宵达旦改代码的日子，那是奋斗有光的日子。我的第二份工作，有几年是躺平的状态，晋升无望，薪酬自然也改变无多，从5000到12000用了整整10年。从目前90后00后的角度去看，他们一定会想这人是病吧，这么点钱真不知道他还为啥一干就是10年，就如同我们现在看老一辈的工人，应该也是这种想法吧。终于到最后几年，我也忍受不了自己躺平的状态了，再不折腾折腾，一辈子真的过去了，21年我离开了自己工作了接近10年的单位，而在我走后的半年，老东家由于被收购，组织进行了整合，很多以前的同事也走上了领导岗位，人生就是这样，一部分机会是等就可以的，一部分机会是主动选择来的。

马上四十了，仿佛又到了人生选择的路口，在IT行业浸淫这么多年，我已经有了明确的赛道，希望这次祝自己好运。回顾十几年的从业生涯：从软件公司到重工行业又到电商快消品企业，经历不算丰富，但每一次的更换赛道还是留下了宝贵的经验，即使现在回头看依然不后悔。

时常感叹自己年轻时没选择教师，医生，公务员的职业，这就是人生吧，有遗憾才是完美，有幸阅读到这篇文章的你又是怎样的呢，欢迎大家留言。